Elektrické vlastnosti:

1. Doplnte text:

Atom se sklada z .....ccceeeeeeeececeenn, - IR

V jadre jsou 0bSAZeNY .......ininieeneneeneenennns a

Castice atomu s kladnym nabojem se NazyVa ........cccceeeeeeeeeeennns , Castice se zapornym
NAbOJEM SE NAZYVA ..ottt , Castice s neutralnim nabojem se nazyva

Kladné nabity iont se NazyVva .....eiiieennenne , zaporné nabity iont se nazyva
Zahtivanim atomu se z obalu odpoutd jeden elektron a vznikd .......ccccoeivinineecnennnnn. iont.
Trenim se do obalu atomu dostane elektron a vznika ..........ccccoeevevivreceenee. iont.

2. PfFi Cesani suchych vlasli hfebenem z plastu miZzeme pozorovat, Ze se vlasy pritahuji k hifebenu,

zatimco mezi sebou se vlasy odpuzuji. Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?

a. Hreben a vlasy jsou nabity vici sobé nesouhlasnymi elektrickymi ndboji, zatimco vlasy
mezi sebou naboji souhlasnymi.

b. Hfeben a vlasy jsou nabity v(ci sobé souhlasnymi elektrickymi naboji, zatimco vlasy mezi
sebou ndboji nesouhlasnymi.

c. Hreben a vlasy jsou vici sobé zmagnetovany nesouhlasné, zatimco vlasy mezi sebou
souhlasné.

d. Hfeben a vlasy jsou vici sobé zmagnetovany souhlasné, zatimco vlasy mezi sebou
nesouhlasné.

3. Castice A méa v jadru 11 protond a v obalu 10 elektron(, ¢astice B ma pak 17 proton( a 18 elektrond.

Dokoncete véty:

a. Castice AMAE oo, naboj.
b. Castice BMA coovvveerereereene. naboj.
C. CAStiCe A SE NAZYVA ..eceeeeeeeereeeeee e “

d. CAStice B SE NAZYVA .e.veveeeereeeees e

e. Pokud se Castice A a B pfriblizi k sobé, budou se vzajemneé ........ccocovvveieiiinininnens



4. Mdze elektricky nabité téleso pfitahovat i nenabité téleso? Vysvétli na prikladé. O jaky jev se jedna?

5. Ktenkému praménku vody vytékajicimu z vodovodu pfribliz zaporné nabité pravitku z plastu. Popis,
co nastane a o jakém jevu to svédci?

6. Reieme-li pilou desku z polystyrenu, priskakuji piliny k pile, popF. k nasi suché ruce. Vysvétli tento
jev.



